

## WTO 成立泰國蝦案、墨西哥鋼鐵案之爭端解決小組

編譯：吳思萱

2006.10.27

WTO本周成立新的爭端解決小組，一個是泰國對美國在溫水蝦反傾銷調查中使用歸零法則，及美國要求進口商付高額現金和債券的保證金制度要求提出控訴，另一為墨西哥鋼鐵案，亦主在討論歸零法則。

在鋼鐵案中，墨西哥特別要求小組檢視美國在初步調查和定期檢討時使用歸零法則。在計算所有傾銷差額時，美國比較進口價格和正常價格，忽略了負值的傾銷差額。墨西哥認為美國的反傾銷稅率因為使用歸零法則導致不公平的高估，甚至在某些案件，如果不使用歸零法則根本沒有傾銷存在。

智利、中國、歐盟、日本和泰國已加入鋼鐵案第三國。根據日內瓦消息，墨西哥指出美國的歸零法則已被上訴機構裁定違反WTO規定。

墨西哥指出美國可能會修改法律不再使用歸零法則，美國指出商務部在會議中宣佈他們將要放棄在反傾銷調查使用歸零法則中的average to average<sup>1</sup>，並表示和墨西哥在WTO程序外尋求解決。

泰國在蝦案中則不僅對美國使用歸零法則提出抗議，也對於美國要求進口商擔保反傾銷所繳交的現金及債券等進口保證金制度表示抗議。泰國認為保證金的要求和使用歸零法則對於蝦農的生計並不利泰國溫水蝦業復甦。

巴西、智利、歐盟、印度、日本、韓國和墨西哥已加入泰國蝦案第三國。這些國家反對美國保證金的要求，認為該政策對於進口商的索費遠高於可能之傾銷差額，不符WTO可接受的救濟措施。美國則認為WTO會員國有權採取任何手段以確保傾銷稅額之徵收，美國堅信小組不會採認泰國的請求。

印度也在10月26日WTO爭端解決機構的會議中對美國要求保證金要求成立小組惟已被美國拒絕，然WTO會員國不得拒絕第二次成立小組之請求。美國在

---

<sup>1</sup> 比較加權平均正常價格及所有可資比較出口交易之加權平均價格所得之傾銷差額（Average-to-Average，亦即「加權平均對加權平均」之方式，又稱型號歸零「Model Zeroing」）：即調查主管機關將本案同類產品（like product）依其性質進行分類，並在各組中進行加權平均正常價格（weighted average normal value）與加權平均出口價格（weighted average export value）之比較，如各組比較結果為負者則將先歸零後，再計算出單一的傾銷差額。

該次會議中表示印度的要求並不成熟，因為美國正努力和印度處理該項爭議。  
(資料來源：Inside U.S. Trade, Oct. 27, 2006)